



Переменка

Издаётся с января 1998 года

февраль 2025 года № 2 (209) ежемесячная газета школы № 99 стр 1



Школа 99 отмечает День Защитника Отечества

День Защитника Отечества - это праздник доблести, силы, мужества, любви и преданности своей Родине. Этот праздник в нашей школе отмечается добрыми делами, благодарностью защитникам нашего Отечества.

Обучающиеся и их родители под руководством классных руководителей, администрации школы и организаторов - волонтеров "Крылья доброты" активно готовят подарки и поздравления бойцам, защитникам нашей Родины на СВО. В районной акции "Быть добру 23 февраля" все вместе собрали подарки для солдат в госпиталь. Вручили раненым бойцам, находящимся в госпитале более 200 подарков и открытки, сделанные руками школьников. Ребята написали письма, оформили красивые открытки для солдат. Активно участвовали в отправке гуманитарной помощи военнослужащим. Окопные свечи, газовые баллоны, печи передавали для согревания солдат в зимний мороз, а домашние заготовки, сладости, предметы домашнего быта позволят вспомнить родной дом.

Обучающиеся первых классов подготовили видеопоздравление для наших защитников, и выразили свою благодарность за их смелость и подвиг. В их словах звучала искренняя поддержка и верность тем, кто сегодня сражается за мирное будущее.

Обучающиеся нашей школы принимали участие в акции «Зелёная волна с Первыми для Защитника Отечества». Был организован сбор макулатуры и пластика. Все собранные средства направлены на создание и установку мемориальной доски, посвящённой Фёдору Аникееву. Её установят на фасаде здания, в котором жил участник Великой Отечественной войны с 1961 по 1999 год.

Активисты отряда волонтеров "Крылья Доброты" МБОУ "Школы 99 имени Героя Советского Союза Никулиной Е. А" посетили "Дом Ветеранов" Ворошиловского района. Поздравили жителей с 23 февраля. Вручили подарки и открытки, сделанные руками школьников.

В школе также прошли классные часы, посвященные патриотическому празднику «День Защитника Отечества». В актовом зале прошёл традиционный концерт- поздравление мужчин в коллективе школы. В каждом классе поздравили мальчиков - будущих воинов и защитников нашей Родины.

Елизавета Павленко



В этом выпуске:

- стр.1 Школа 99 отмечает День Защитника Отечества
- стр.2 82-летие со дня освобождения Ростова-на-Дону от фашистских оккупантов. Встреча с супругой героя
- стр.3 Голос живой памяти. Книга-откровение
- стр.4 Широкая Масленица в школе 99

82-летие со дня освобождения Ростова-на-Дону от фашистских оккупантов. Встреча с супругой героя

14 февраля 2025 года Ростов-на-Дону отмечает 82-летие со дня освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Это важнейшая дата в истории города, которую обязан помнить и чтить каждый ростовчанин.

В этот день прошла памятная встреча с Ларисой Ивановной Моисеевой, женой узника концлагерей Евгения Васильевича Моисеева и соавтором его книг «Голос живой памяти» и «Нашу память не выжечь», организованная активистами ШУС99 «На пути к успеху» под руководством Кристины Алексеевны Холодовой. На встрече присутствовали обучающиеся 9а, 9д, 9е, 11а классов.

Лариса Ивановна рассказала ребятам в подробностях о тех страшных днях, о том как молодые ребята боролись с нацистами, не боялись и верили в свою страну, в свою армию и в свой народ!

Школьники с замиранием сердца слушали историю Ларисы Ивановны о невероятном жизненном пути её мужа. Ребята ШУС99 взяли интервью у Ларисы Ивановны. Многое интересовало учеников.

В свою очередь команда ШУС99 рассказала стихотворение, посвященное Евгению Васильевичу Моисееву. Автор стихотворения - Кристина Алексеевна Холодова.

Елизавета Павленко

Голос живой памяти. Книга-откровение

После встречи с Ларисой Николаевной, супругой узника концлагерей Евгения Васильевича Моисеева, мне захотелось узнать подробнее об истории, рассказалой ею.

И вот эта драгоценная книга в моих руках. Мне выдалась огромная честь её прочитать.

«Голос живой памяти» - это уникальная книга воспоминаний ростовчанина, Моисеева Евгения Васильевича. Это сокровище находится в музее нашей школы. Книгу школе подарил автор в 2017 году. Здесь подпись и пожелание Е. В. Моисеева.

Всегда, да и в наше время, многих привлекают супергерои со своими необычными способностями, которые неподвластны человеку. Эти герои всем знакомы и очень популярны. И я восхищалась и поражалась этим суперлюдям. А прочитав книгу, узнала о настоящих героях нашей страны с невероятными способностями. А придуманные герои померкли на фоне настоящего героизма и суперспособностей, проявленных во имя Родины.

Это тяжелая для чтения книга, которая рассказывает о таких испытаниях и событиях, деяниях, которые сложно представить и принять человеческому разуму. Но эта книга оставила неизгладимый след в моей душе и я не могла поверить, что такое может быть в реальной жизни, и как этот человек сумел все пережить и сохранить стойкость духа.



**Тяжёлая судьба и каменный характер,
Несломленный нацистами герой!
И далеко не каждый знает факты
Как было тяжело ему порой!**

**А наш Евгений не сломался,
Донской земли он богатырь!
И тягостей войны не испугался!
Три года лагерей, остался жив!**

**Евгений Моисеев помнил всё!
И красный треугольник на груди,
И стоны узников, и крики палачей,
и свист плетей!
Он - Голос живой памяти теперь!**

(К. А. Холодова)

Евгений Васильевич, прошедший неимоверные испытания и сумевший выжить в нечеловеческих условиях концлагерей, поделился воспоминаниями о тех, кто побывал в оккупации, о мужестве советских граждан, проявленном в антифашистском подполье, о зверствах гитлеровцев, о несгибаемой воле и героизме, любви к Родине народа, вере в победу над фашизмом.

Молодой парень примерно моего возраста, увлекающийся спортом и проводивший много свободного времени на стадионе с друзьями, даже не подозревал, что произойдет 22 июня 1941 года по возвращении с очередной тренировки.

В это непростое для страны время, во время жестокости и бесчинства врага, люди сплотились. Автор рассказывает об окружающих его людях, которые на его глазах становились героями. Уходили на фронт, делали все возможное и невозможное для спасения Родины. Евгений был слишком мал для того, чтобы услышали его просьбы и отправили на фронт. Он с друзьями участвовал в обороне своего города. Дежурили по ночам, тушили вражеские бомбы. Мы знаем, как город приспособливается к военным условиям. Женщины и дети занимались в том числе строительством оборонительных рубежей вокруг города. Рыли рвы, окопы, доты и дзоты.

Для немцев Ростов-на-Дону был городом особой важности - «воротами Кавказа». Враг старался взять город, но это оказалось не так просто, как ожидалось. В первую оккупацию немцы продержались несколько дней, с 21 по 29 ноября. В эти дни совершали чудовищные расправы над жителями города и нашими солдатами. Евгений Васильевич рассказывает, как мальчишки помогали нашим бойцам, помогая ориентироваться в городе и указывая правильный путь, выводили их из окружения; как попадали под обстрел, выполняя задания; эвакуировали раненых из госпиталя, докладывали о расположении немцев, срывали немецкие листовки с угрозами и наклеивали новые, призывающие не падать духом. Как они теряли друзей на заданиях...

Голос живой памяти. Книга-откровение



Особенно впечатлил меня рассказ, как они чудом спасли нашего солдата, взятого в плен фашистами. Жаль, что судьба его осталась потом неизвестна.

Вторая оккупация длилась 205 суток, с 24 июля 1942 по 14 февраля 1943 года. Безжалостные убийства, угон молодёжи на принудительные работы в Германию. Террор, антисоветская пропаганда. Именно тогда наши "народные мстители" попали в облаву и в концентрационный лагерь Капен. На врага Евгений работать не собирался. И тогда была первая попытка сбежать, закончившаяся неудачей, беглецы были пойманы и посажены в тюрьму.

Автор знакомит нас с концентрационными лагерями смерти, уничтожения, в одном из которых был Евгений. Лагерь Штуттгоф. За колючей проволокой зверски убивали, изощренно и жестоко, и пребывание там было невыносимым, все жестко контролировалось. Но и там было организовано Движение Сопротивления, о котором рассказывает Евгений Васильевич. Члены подпольных организаций проявляли интернациональную дружбу, обменивались информацией, готовили план восстания, спасали жизни. Чудом автор выжил в этом лагере и дожил до его расформирования.

Маутхаузен... Ещё один концлагерь, который пришлось познать Моисееву. Автор комментирует: "Пройдя гестапо, ужасы концлагеря Штуттгоф, я подумал: "Что может быть страшнее? " Оказывается, может". В книге есть подробное описание всего, что там было. Но после прочтения хочется закрыть книгу и плакать, а не рассказывать читателю газеты.

Здесь описывается история Маутхаузена. Он существовал аж с 1938 года. Это лагерь так называемой третьей, последней категории, т.е. один из самых жестоких лагерей уничтожения. И он имеет 49 филиалов! Ежедневно только через крематорий пропускали 400-500 человек.

Также людей убивали голодом, жаждой и тяжёлой работой. Например, узники таскали тяжёлые камни не менее 50 кг на "лестницу смерти". Кто падал, уничтожали. Но смерть, стоящая за спиной, не давала упасть и сдаться.

Автор рассказывает про трагический и героический поступок узников в Маутхаузене. Им удалось организовать восстание и сбежать. Но из 700 человек выжили только девятнадцать.

Отдельная глава посвящена Дмитрию Михайловичу Карбышеву, генерал-лейтенанту инженерных войск, крупнейшему советскому учёному. Немцы его уговаривали перейти на их сторону, но не добились своего. И в лагере Маутхаузен он принял мученическую смерть. Потом узников перевели в филиал лагеря - Гузен-1. "Узники, побывавшие в других лагерях утверждали, что это самый ужасный, грязный и жестокий из всех лагерей смерти". Евгений Васильевич рассказывает о последних днях существования лагеря, когда эсэсовцы группами бежали, чувствуя скорое возмездие, но заключённых держали в страхе, обещая, что "никто в живых не останется".

Там Евгений нашел друга, поляка Зигмунта, которого потерял в лагере, но сумел наладить связь с ним после освобождения. Вели переписку, но встретиться так и не смогли. Несколько долго до приезда Моисеева в Польшу его не стало. Автор познакомился с семьёй Зигмунта. Они считали его родным.

5 мая 1945 года узники концлагерей наконец-то услышали долгожданное "Гитлер капут" и произошло второе рождение для героя-узников. Потом был Нюрнбергский процесс, где судили палачей, восстановление городов, сохранение связей между друзьями, которым приходилось выживать вместе; сохранение памяти.

В книге истории многих людей и их героические поступки. Эту книгу обязательно нужно прочитать и знать, хоть и тяжёлую, но правду, рассказалую устами очевидцев. Евгений Васильевич - подлинный герой. А его жена, соавтор этой книги, пример истиной спутницы и в горе и в радости. Они пережили много трагедий, одной из страшных была смерть единственной дочери. Её не стало в 17 лет. Но они не сломлены. Евгения Васильевича уже не стало, а его супруга продолжает правое дело, она раскрывает нашему поколению правду о той войне.

Карина Соболь



Широкая Масленица в школе 99

Последняя неделя февраля - масленичная. В это время пекут румяные блины как символ Солнца и тепла, и приближают весну. Очень много традиций, связанных с этим праздником. Первые три дня называют Узкой Масленицей, а остальные дни масленичной недели - Широкой Масленицей.

Ярко и незабываемо для всех участников прошла Масленица в школе 99. В ней приняли участие родители и ученики школы, а также воспитанники детского сада 304 со своими родителями и воспитателями. Родители и дети подготовили ярмарку с угощениями. Здесь были традиционные блины на любой вкус, с начинками и без, блинные торты, бублики, варенье и много других вкусностей. Можно было угоститься леденцом на палочке и отгадать загадку, узнать о традициях этого праздника. Длинной вереницей тянулись столы в масленечном стиле. Украшали праздник и сами участники и гости своим видом: женщины и девочки в разноцветных палатках, кокошниках, мужчины с цветками в петлице, в ярких кафтанах. На празднике были веселые конкурсы, флешмоб, танцевальные и вокальные номера, масленичные забавы. Все вместе мы отметили Масленицу и провели весело время. На нашей ярмарке побывали гости-учащиеся Ростовской городской общественной организации инвалидов - «Надежда». Ребята представили свои работы, которые изготавливают сами в мастерской "Лаванда".

Как комментируют участники праздника, "такие мероприятия очень сплачивают класс. Родители максимально включились в процесс и многие познакомились впервые. Спасибо организаторам мероприятия за возможность стать ближе друг к другу!". Также отмечают "яркую необычайную атмосферу праздника". Масленица прошла "на ура" и создала настрой на теплую весну и замечательное настроение!

София Мукиева

